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Área de triángulos y cuadriláteros
Unidad 8

• Deduce las fórmulas del área de paralelogramos, triángulos, trapecios y rombos.
• Aplica las fórmulas deducidas para el cálculo del área del paralelogramo, triángulo, trapecio y rombo.

Competencias de la unidad

Unidad 6: Área de cuadrados y 
rectángulos

• Áreas de cuadrados y rectán-
gulos

Unidad 2: Figuras y cuerpos 
geométricos

• Ángulos
• Triángulos
• Cuadriláteros
• Elementos de los sólidos 

geométricos

4.0 5.0 6.0

Secuencia y alcance

 Unidad 6: Longitud de una 
circunferencia y área del círculo

• Longitud de la circunferencia
• Área del círculo

Unidad 8: Área de triángulos y 
cuadriláteros

• Área de triángulos y cuadrilá-
teros
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Lección Clase Título

1
Área de triángulos y 

cuadriláteros

1

2 Área del paralelogramo

3

4

5 Área del triángulo

6

7 Área del trapecio

8 Área del rombo 

9

1 Prueba de la unidad

2 Prueba de trimestre

Plan de la unidad

9
+ prueba de la unidad
+ prueba de trimestre
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Puntos esenciales de cada lección

Área de triángulos y cuadriláteros (9 clases)

incorporando a los conocimientos de los estudiantes el área del paralelogramo, triángulo, rombo y trapecio, 

el desarrollo de esta unidad.

base

altura

base

altura
La relación que existe entre la base y la altura 
es de perpendicularidad.

En esta unidad se busca deducir cada una de las fórmulas para el cálculo de áreas de paralelogramos, triángulos, 

La primera fórmula del área a deducir es la del paralelogramo, para ello se transformará el paralelogramo en 
un rectángulo, pues los estudiantes aprendieron la fórmula del rectángulo en el grado anterior. El desarrollo de 

1. 

4 cm

6 cm

4 cm

6 cm

área = 24 cm2

2. 

presenta formalmente la fórmula del área para paralelogramos.

Lección 1
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1. a
2. b
3. 

altura

baseA B

altura

baseA B

auxiliar en la que se duplica el triángulo para formar un paralelogramo, del cual ya se conoce la fórmula para 
calcular el área. 

• Misma base.
• Misma altura.
• El área del triángulo es la mitad del área del paralelogramo construido.

1. 

2. 

3. 

aplicando.
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Luego, sigue la deducción de la fórmula del área del trapecio, en esencia se sigue el mismo procedimiento que 

• Misma altura.
• La base el paralelogramo es igual a la suma de la base mayor y menor del trapecio.
• El área del trapecio es la mitad del área del paralelogramo construido.

Dado que la fórmula del paralelogramo es base por altura y la base del paralelogramo se puede expresar en 

Área del paralelogramo = (base mayor + base menor) × altura

Área del trapecio = (base mayor + base menor) × altura ÷ 2

Finalmente, se estudia el área del rombo, deduciendo su fórmula en términos de las diagonales, para ello se 

• La diagonal mayor del rombo coincide con el largo del rectángulo formado.
• La altura del rectángulo formado es la mitad de la diagonal menor. 
• El área del rombo es igual al área del rectángulo formado.

Área del rombo = diagonal mayor × diagonal menor ÷ 2
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1 Área de triángulos y cuadriláteros

12

10

12

20

16

6



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 

U
ni

da
d 

8
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Propósito:  Buscar que los estudiantes transformen cualquier paralelogramo en rectángulo, calculando el 

Considerar que los estudiantes aún no conocen los conceptos de base y altura, pues en el grado anterior se 

conceptos y se deducirá la fórmula para calcular el área del paralelogramo.

Puntos importantes: 
 y , donde se transforma cada paralelogramo en un rec-

tángulo, en  se muestra a los 
estudiantes que también es posible formar el rectángulo con dos cuadriláteros.

• Es posible transformar un paralelogramo en un rectángulo.
• El área del paralelogramo es la misma que el área del rectángulo formado.

1.1 Calcula el área de paralelogramos, transformándolos a rectángulos.

Página 122

Solución de problemas:

¿Cuál es la relación del área del paralelogramo 
y la del rectángulo que se forma?

El área del rectángulo es la misma que la del 
paralelogramo que lo originó.

a. 12 cm2

b. 20 m2

c. 10 m2

d. 16 cm2

e. 12 m2

f. 6 cm2

RA

S

1.1

largo × ancho
  a. 2   b. 2

  c. 2   d. 2

  e. 2    f. 2
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1

20 cm2

24 m2

6 cm2 10 m2 21 m2



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 

U
ni

da
d 

8

55

Propósito: -

Puntos importantes: 
-

. 

En , se nombran formalmente los conceptos base y altura, presentando la fórmula del paralelogramo.

a. 20 cm2

b. 6 cm2

c. 10 m2

d. 21 m2

2. Área = 24 m2

1.

2.
2

RA

S

Página 123

1.2

Solución de problemas:

a. Tienen la misma altura.
b. 6 cm, tiene igual largo.

a. base = 5 cm
altura = 4 cm

área = 5 × 4
= 20

área = 20 cm2

b. base = 2 cm
altura = 3 cm

área = 2 × 3
= 6

área = 6 cm2

c. base = 5 m
altura= 2 m

área = 5 × 2
= 10

área = 10 m2

d. base = 7 m
altura = 3 m

área = 7 × 3
= 21

área = 21 m2

6 cm 6 cm
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1

8 cm2

20 m2
12 cm2

3 cm2 8 m2 15 m2



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 

U
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da
d 

8
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Propósito:  Abordar el caso especial cuando la altura es exterior en el paralelogramo y a pesar de esta ca-

Puntos importantes: 
En esta clase los estudiantes ya conocen la fórmula para calcular el área de paralelogramos, la dificultad 

1. .
2. 

Es importante orientar a los estudiantes en la identificación de la medida de la base, pues podrían confun-
dirse y considerar la medida de la prolongación.

a. 8 cm2

b. 3 cm2

c. 8 m2

d. 15 m2

RA

S

Página 124

1.3

1. Se calcula el área del rectángulo y se quita el 
área del paralelogramo.
Área rectángulo = 8 × 4 = 32
Área del paralelogramo = 3 × 4 = 12

2

2.
A la base de 3 cm le corresponde la altura de 4 cm.
A la base de 6 cm le corresponde la altura de 2 cm.

  3 × 4 = 12  o  6 × 2 = 12

Solución de problemas:

Calcula el área del paralelogramo.

base = 4 cm
altura = 7 cm
área = 4 × 7 = 28

2

a. base = 2 cm
altura = 4 cm
área = 2 × 4

= 8
área = 8 cm2

b. base = 1 cm
altura = 3 cm
área = 1 × 3

= 3
área = 3 cm2

c. base = 4 m
altura= 2 m
área = 4 × 2

= 8
área = 8 m2

d. base = 5 m
altura = 3 m
área = 5 × 3

= 15
área = 15 m2

4 cm

7 cm
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1

10 

7

6 cm2

8

12 



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 
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Propósito:  
el área de este con el paralelogramo construido.

Puntos importantes: 

.

• 
• El área del triángulo es la mitad del área del paralelogramo formado.

a. 10 cm2

b. 12 cm2

a. 7 cm2

b. 8 m2

RA

S

Página 125

1.4

1. En este numeral ya se da el paralelogramo cons-
truido y el área de este, por lo que solo se calcula 
la mitad del área dada.
a. 20 ÷ 2 = 10  b. 24 ÷ 2= 12

2 2

2. Se forma el paralelogramo, se calcula su área y se 

a. Área del paralelogramo = 14 cm2

14 ÷ 2 = 7
área del triángulo = 7 cm2

b. Área del paralelogramo = 16 m2

16 ÷ 2 = 8
área del triángulo = 8 m2

Como los lados 3 cm y 4 cm de longitud son per-
pendiculares, uno de los lados puede ser la base y 
el otro la altura, construyendo un paralelogramo 

Área de paralelogramo = 12 cm2

Entonces, el área del triángulo es 6 cm2.

Solución de problemas:

¿Cuál es la relación del área del triángulo y la 
del paralelogramo construido?

El área del triángulo es la mitad del área del 
paralelogramo construido.
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1

12 cm2 3 cm2 10 m2 15 m2



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 

U
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d 

8
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Propósito:  -

Puntos importantes: 
-

. 

paralelogramo, resaltando que la medida de la base es la misma.

En -

a. 12 cm2

b. 3 cm2

c. 10 m2

d. 15 m2

RA

S

Página 126

1.5

Solución de problemas:

a. base = 6 cm
altura = 4 cm
área = 6 × 4 ÷ 2

= 24 ÷ 2
= 12

área = 12 cm2

b. base = 2 cm
altura = 3 cm
área = 2 × 3 ÷ 2

= 6 ÷ 2
= 3

área = 3 cm2

c. base = 10 m
altura = 2 m
área = 10 × 2 ÷ 2

= 20 ÷ 2
= 10

área = 10 m2

d. base = 10 m
altura = 3 m
área = 10 × 3 ÷ 2

= 30 ÷ 2
= 15

área = 15 m2

a. Tienen la misma altura.
b. 6 cm, tiene la misma base.

6 cm 6 cm
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1

6 cm2

12 cm2 3 m2 4 cm2 9 m2



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 
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Propósito:  Abordar el caso especial cuando la altura es exterior en el triángulo y a pesar de esta caracterís-

Puntos importantes: 
En esta clase los estudiantes ya conoce la fórmula para calcular el área de triángulos, la dificultad adicional 

1. .
2. 

Es importante orientar a los estudiantes en la identificación de la medida de la base, pues estos podrían 
confundirse y considerar la medida de la prolongación.

a. 12 cm2

b. 3 m2

c. 4 cm2

d. 9 m2

RA

S

Página 127

1.6

Solución de problemas:

a. base = 6 cm
altura = 4 cm
área = 6 × 4 ÷ 2

= 24 ÷ 2
=12

área = 12 cm2

b. base = 2 m
altura = 3 m
área = 2 × 3 ÷ 2

= 6 ÷ 2
=3

área = 3 m2

c. base = 4 cm
altura = 2 cm
área = 4 × 2 ÷ 2

= 8 ÷ 2
= 4

área = 4 cm2

d. base = 6 m
altura = 3 m
área = 6 × 3 ÷ 2

= 18 ÷ 2
=9

área = 9 m2

• A la base de 3 cm le corresponde la altura de 4 cm. Entonces el área = 3 × 4 ÷ 2 = 6.
• A la base de 6 cm le corresponde la altura de 2 cm. Entonces el área = 6 × 2 ÷ 2 = 6.

Calcula el área del triángulo.

base = 4 cm
altura = 7 cm
área = 4 × 7 ÷ 2 

= 28 ÷ 2
2

4 cm

7 cm
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1

6 cm2

18 cm2 9 cm2 13 m2 20 m2



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 
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Propósito:  -
gramo y los elementos propios del trapecio, como las bases mayor y menor.

Puntos importantes: 

.

área del trapecio = base × altura ÷ 2

área del trapecio = (base mayor + base menor) × altura ÷ 2

a. 18 cm2

b. 9 cm2

c. 13 m2

d. 20 m2

RA

S

Página 128

1.7

Solución de problemas:
a. base mayor = 7 cm

base menor = 2 cm
altura = 4 cm
área = (7 + 2) × 4 ÷ 2

= 9 × 4 ÷ 2

= 36 ÷ 2
= 18

área = 18 cm2

b. base mayor = 5 cm
base menor = 1 cm
altura = 3 cm
área = (5 + 1) × 3 ÷ 2

= 6 × 3 ÷ 2

= 18 ÷ 2
= 9

área = 9 cm2

c. base mayor = 8 m
base menor = 5 m
altura = 2 m
área = (8 + 5) × 2 ÷ 2

= 13 × 2 ÷ 2

= 26 ÷ 2
= 13

área = 13 m2

d. base mayor = 6 m
base menor = 2 m
altura = 5 m
área = (6 + 2) × 5 ÷ 2

= 8 × 5 ÷ 2

= 40 ÷ 2
= 20

área = 20 m2

¿Cómo se puede calcular el área del trapecio?

Área del paralelogramo = base × altura
      = 8 × 4 
      = 32

Área del trapecio = 32 ÷ 2
2

6 cm 8 cm

2 cm

4 cm
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1

6 cm2

20 m2

12.5 cm2 16 m2 10.5 m2



Indicador de logro: 

Fecha:        Clase:

Tarea:

Indicador de logro: 
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Propósito: 

Puntos importantes: 

-

en . Al descomponer el rombo y transformarlo se obtiene que el área del rombo es la mitad del área del 

Área del rombo = base × altura ÷ 2

Área del rombo = diagonal mayor × diagonal menor ÷ 2

¿Cuál es la relación entre las áreas del rombo y del 
rectángulo?

El área del rombo es la mitad del área del  
rectángulo.

La diagonal mayor coincide con la base.
La diagonal menor coincide con la altura.

a. 6 cm2

b. 12.5 cm2

c. 16 m2

d. 10.5 m2

2. El área es de 20 m2

RA

S

Página 129

1.8

Solución de problemas:

a. diagonal mayor = 6 cm
diagonal menor = 2 cm
área = 6 × 2 ÷ 2

= 12 ÷ 2
= 6

área = 6 cm2

b. diagonal mayor = 5 cm
diagonal menor = 5 cm
área = 5 × 5 ÷ 2

= 25 ÷ 2
= 12.5

área = 12.5 cm2

c. diagonal mayor = 8 m
diagonal menor = 4 m
área = 8 × 4 ÷ 2

= 32 ÷ 2
= 16

área = 16 m2

d. base = 7 m
altura = 3 m
área = 7 × 3 ÷ 2

= 21 ÷ 2
= 10.5

área = 10.5 m2
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1
12 cm2

5 cm2

10 cm2

10.5 cm2

10 m2

7.5 m2

9 m2

4 m2

6 8 10 12 14 16 18 20

El área aumenta de 2 en 2.

15 cm2

6 cm



Solución de problemas:

Indicador de logro: 
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Propósito:       Aplicar las fórmulas para el cálculo de áreas de diferentes triángulos y cuadriláteros. Los estu-

Puntos importantes: 
Para la correcta aplicación de las fórmulas es fundamental la identificación de los elementos (bases, altura 
y diagonales) según sea el caso. 

• 
• 

1.9 Calcula el área de cuadriláteros y triángulos.

Solución de problemas:
1. a. base = 3 cm

altura = 4 cm
área = 3 × 4

= 12
área = 12 cm2

b. base = 2 cm
altura = 5 cm
área = 2 × 5

= 10
área = 10 cm2

c. base mayor = 7 m
base menor = 3 m
altura = 2 m
área = (7 + 3) × 2 ÷ 2

= 10 × 2 ÷ 2

= 20 ÷ 2
= 10

área = 10 m2

d. diagonal mayor = 6 m
diagonal menor = 3 m
área = 6 × 3 ÷ 2

= 18 ÷ 2
= 9

área = 9 m2

2. a. base = 5 cm
altura = 2 cm
área = 5 × 2 ÷ 2

= 10 ÷ 2
= 5

área = 5 cm2

b. base = 7 cm
altura = 3 cm
área = 7 × 3 ÷ 2

= 21 ÷ 2
= 10.5

área = 10.5 cm2

c. base = 5 m
altura = 3 m
área = 5 × 3 ÷ 2

= 15 ÷ 2
= 7.5

área = 7.5 m2

d. base = 4 m
altura = 2 m
área = 4 × 2 ÷ 2

= 8 ÷ 2
= 4

área = 4 cm2

1. área del trapecio = (7 + 3) × 6 ÷ 2
            = 10 × 6 ÷ 2
            = 60 ÷ 2
            = 30

área del rombo = 6 × 5 ÷ 2
         = 30 ÷ 2
         = 15

área sombreada = 30 – 15
        = 15

2

2. Sea  la representación de la base. 

 × 5 ÷ 2 = 15

Por prueba y error obtengo que  = 6, ya que 

6 × 5 ÷ 2 = 15
Por lo que la base del triángulo mide 6 cm.


